

Отдел образования Сосновоборского района Пензенской области

Доклад

по теме:

«Мониторинг качества знаний по предмету ОБЖ»

Выступил

*на РМО преподавателей ОБЖ
и учителей физкультуры*

**Преподаватель –организатор ОБЖ
Купаев Фаргат Ахметович**

2017 год

План:

1. Проведение мониторинга для учащихся по предмету ОБЖ
2. Достижение планируемых результатов
3. Нетрадиционные формы проведения занятий по ОБЖ
4. Награды учащихся.

МОНИТОРИНГ - ЭТО ПОСТОЯННОЕ НАБЛЮДЕНИЕ ЗА КАКИМ – ЛИБО ПРОЦЕССОМ С ЦЕЛЬЮ СОПОСТАВЛЕНИЯ НАЛИЧНОГО СОСТОЯНИЯ С ОЖИДАЕМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ, ОТСЛЕЖИВАНИЕ ХОДА КАКИХ – ЛИБО ПРОЦЕССОВ ПО ЧЕТКО ОПРЕДЕЛЕННЫМ ПОКАЗАТЕЛЯМ.

Главное назначение мониторинга – обеспечить всех участников образовательного процесса обратной связью, которая позволяет вносить последовательные изменения в ходе реализации учебной программы для **повышения качества ее результатов.**

1. Для получения учащимися хороших знаний по ОБЖ в МБОУ СОШ с. Индерка имеются следующие условия:

Теоретические занятия проводятся в кабинете ОБЖ, в котором имеются следующие наглядные пособия:

- государственная символика России;
- стенды по основам безопасности;
- стенды по основам военной службы;
- стенды по основам медицинских знаний и ЗОЖ.

Для изучения устройства стрелкового оружия имеются 4 макета массогабаритного автомата Калашникова и магазин с патронами, имеются в наличии дозиметрические приборы ДП-5А, ДП-5В, ДП-5Б.

Практические занятия в зависимости от тематики проводятся в **спортивном зале** (физическая и строевая подготовка и надевание ОЗК).

На спортивной площадке имеется: плац для строевой подготовки, гимнастический городок, полоса препятствий. Для стрелковой подготовки в подвале школы оборудован **тир** и имеются пневматические винтовки -7 штук.

Оборонный актив, который оказывает шефскую помощь ветеранам ВОВ ,оказывает помощь: в организации конкурсов «А ну-ка, мальчики»,« А ну-ка, парни», при проведении занятий по приемам и правилам стрельбы, в организации внутриклассных и общешкольных соревнований по стрельбе, в разработке исследовательских **проектов**, в создании стенда и рубрики на школьном сайте «**Как служат наши выпускники** », при проведении уроков мужества с приглашением в школу воинов-интернационалистов, офицеров запаса, наших выпускников- курсантов военных училищ и тех кто отслужил в армии.

2.Как правило, оценивание достижений планируемых результатов учащихся мы проводим по пятибалльной системе. Основанием для выставления итоговой оценки знаний служат результаты наблюдений учителя за повседневной работой учеников, устного опроса, письменного опроса текущих, диагностических и итоговых стандартизированных контрольных работ, выполнением практических, самостоятельных

работ, по результатам исследовательского проекта, зачета, реферата, творческих работ. Оценку ученику ставить не только учитель, но и сами себя ученики оценивают с помощью листов самооценки, оценивают друг друга при взаимопроверке, когда работают в парах, при рецензировании ответов учеников, которые отвечали у доски.

В 2014-2015 уч. году проходила областная проверка проведения сборов на базе нашей школы. В ходе проверки, проверяли знания учащихся, строевую подготовку, физическую подготовку, умения стрелять, разбирать и собирать автомат, тактическую и медицинскую подготовку, проверяли документацию, и всю материально-техническую базу. Было отмечено высокий уровень подготовки учащихся к службе в армии. В 2015-2016 учебном году в нашей школе проходила областная проверка знаний и умений учащихся по основам военной службы, по физической подготовке. Все учащиеся показали хорошие знания по теории и отличные показатели по физической подготовке, качество проведения урока. Это объясняется тем, что многие учащиеся остаются после уроков занимаются: изучением основ военной службы, дополнительной физической подготовкой, подготовкой к олимпиаде, к конкурсам и соревнованиям.

Ежегодно наши ученики занимают 1 место на районной Спартакиаде допризывной молодежи.

На базе нашей школы каждый год проводится военно-спортивная игра «Орлёнок», где наши успешно выступают и выходят в финал.

За участие в районной олимпиаде по ОБЖ наши ученики получают призовые места. Принимают участие в школьных, районных и областных соревнованиях «Орленок». Многие годы команды нашей школы участвуют в областной Спартакиаде допризывной молодежи, В областном туре Олимпиады по ОБЖ наш ученик вошел в десятку лучших, в 2014-2015 году в областном финале военно-спортивной игры «Орленок», двое наших участников получили удостоверение и значок «Отличный стрелок». Все наши выпускники проходят службу в армии или обучаясь в Вузах посещают военную кафедру и получают звание офицеров. Наши выпускники учатся в высших военных училищах, в таких как: Пензенское арт. училище, в Рязанском ВВУ в ВДВ. Остаются служит по контракту. Один из наших выпускников участвовал в военном параде в г. Рязань (2015 г.), в Москве (2016 г.) и получил медали за участие в военном параде.

Уроки и занятия по ОБЖ провожу в нетрадиционной форме Каждый год 5 классы по традиции выезжают на экскурсию в пожарную часть №41 в п. Сосновоборск. Готовим команды для участия в пожарно-прикладном виде спорта. Провожу практические занятия: спортивное ориентирование и сбор палатки, разборка и сборка автомата, стрельба в тире и строевая подготовка в спортивном зале.

В сентябре проходил месячник по профилактике нарушений правил дорожного движения. Учащиеся с 1-9 класс принимали участие в конкурсе рисунков «Это должен каждый знать- обязательно на пять». Проводилась акция совместно с представителями ГИБДД по выявлению нарушителей на дороге. На классных часах проводились беседы по изучению ПДД и проводились практические занятия по изучению ПДД на дорожной разметке.

На базе нашей школы в 2015 году проводили конкурс «**А ну-ка, парни**», в рамках областного общественно-инновационного форума «**Единение**», посвященного 70-летию Победы в ВОВ.

В день открытия мемориальной доски **Рафаэлю Мельзетдинову** проводили турнир по стрельбе из пневматической винтовки, посвященный **Дню памяти Рафаэля Мельзетдинова**, награжденного посмертно орденом Мужества.

В 2016 году в рамках программы марафона социальных инициатив «**Молодежь моего района**» вместе с оборонным активом ВПО «Юный патриот» мы показали в тире нашей школы мастер-класс по теме: «Развитие допризывной подготовки молодежи к военной службе, военно-прикладных и военно-технических видов спорта», где присутствовали не только представители нашей администрации, но представители других районов, а также представители министерства образования и министерства по спорту Пензенской области. Они дали высокую оценку за организацию и проведение этого мероприятия.

Также в рамках районного мероприятия «**Здоровая семья- успешный район**» в тире проводился одна из турниров по стрельбе с участием семей нашего села.